

Новые нормы СанПин и дезинфекции в 2023 году для школ, медучреждений и общепита

Соблюдение санитарных правил и норм обязательно для любой организации, в какой бы сфере она ни вела деятельность.

Санпин для школ в 2023 году



Школьные кабинеты при частом использовании без надлежащей уборки и дезинфекции могут превратиться в настоящие пылесборники, создав благоприятную среду для размножения патогенов. Для предотвращения такого рода катастрофы и защиты здоровья детей разработан СанПин для школ и других образовательных учреждений.

Запрет на проведение «нулевых уроков» (до 08:00).

Требование заканчивать занятия не позднее 19:00 с учениками, которые учатся во вторую смену.

В 2023 году СанПин для школ исключает возможность получения образования в «три смены», поскольку такой объём нагрузки для школьников недопустим.

Руководство школы в рамках охраны труда обязано следить, чтобы ученики не получали более 7 уроков в день, притом внешкольные факультативные занятия должны засчитываться в этот объём часов.

Вес учебников и других учебных материалов, переносимых в портфелях учащихся не должен превышать:

- 600 г. для старшеклассников (10-11 классы);
- 500 г. для учащихся 7-9 классов;
- 400 г. в 5-6 классах;
- 300 г. у младших школьников (с 1 по 4 класс)

Сшивание страниц и тетрадей, а также атласов, энциклопедий и прочих образовательных материалов должно производиться максимально безопасным способом. Так возможно избежать появления микро травм, чрезмерной нагрузки на позвоночник, сильного переутомления детей.

СанПин для медицинских учреждений в 2023 году

В больницах, клиниках, санаториях и оздоровительных центрах, как нигде, важно проведение дезинфекции. Высокий риск заражения инфекциями от окружающих диктует необходимость установления неких нормативов. Гарантировать безопасность для жизни и здоровья сотрудников и пациентов медицинских учреждений можно только при соблюдении норм нового СанПина для медицинских учреждений, вступающего в силу в 2023 году.

Основные изменения таковы:

- Дезинфекция выделена из медицинских мероприятий. Ранее до 2023 года она относилась к медико-санитарным услугам.
- Появились требования по регистрации после выписки пациентов случаев ИСМП (инфекции, связанные с оказанием медицинской помощи), изоляции инфицированных, проверкам на эпидбезопасность.
- Установлены санитарно-гигиенические правила лекарственной безопасности.
- Появились четкие указания на правильное использование медицинских помещений, нормы их площади в противоэпидемическом режиме, при диспансеризации и госпитализации.

Оказание неотложной и экстренной медицинской помощи в 2023 году проводится по новым правилам. Создаются комиссии по изоляции инфицированных, эпиднадзору и профилактике ИСМП.

СанПин для заведений общепита в 2023

СанПин 2.3/2.4.3590-20 – главный документ, которым должны руководствоваться кафе, рестораны и столовые для обеспечения надлежащего уровня безопасности питания. Качество приготовленных продуктов, их надлежащее хранение и термическая обработка выступают ключевыми факторами гигиены питания. Санитарно-гигиенические требования в этом плане изменились относительно норм вентиляции.

Отделочные и ремонтные работы в 2023 году в заведениях общепита не разрешено проводить одновременно с производством пищевых изделий.

Разрешено приготовление блюд в периоды выездных мероприятий прямо на месте, непосредственно в процессе их обслуживания.

Введен запрет на хранение продуктов и выпуск блюд в помещениях, где проводится дератизация и дезинфекция, а также присутствие в них лиц, выполняющих другие виды работ (не связанных с общепитом).

СанПин 2023 года для разных типов учреждений

В новом СанПине для общепита появились новые положения, регламентирующие порядок дезинфекции в вагонах-ресторанах водозаправочных ёмкостей, регулярной влажной уборки оборудования и машин для приготовления напитков, аппаратов для раздачи еды, а также их дезинфекции.

Температурно-влажностный режим помещений, в которых складироваться, транспортируются и готовятся продукты, с 2023 года обрел строгую нормативную базу.

Регламент по дезинфекции и санитарной обработке

Санитарная обработка важна и обязательна для всех имеющихся типов юрлиц и ИП. Но её нормы меняются почти ежегодно. В 2023 году проведение дезинфекции допустимо с применением абсолютно любых средств. Нет чёткого перечня наименований, но они обязательно должны

отвечать нормам ГОСТ Р 58151.1-2018. Установлены нормы по концентрации обеззараживающих препаратов.

- Катионные 0,5
- Спирты (этиловый) 70 (75)
- Хлорсодержащие 3
- Полимерные 0,2
- Кислородактивные 3

Периодичность проведения дезинфекции варьируется в зависимости от типа деятельности предприятия, ИП или учреждения. Для общепита это каждые 2-4 часа, в офисах санитарная обработка должна проводиться перед началом рабочего дня и после, т.е. дважды в сутки. На транспорте, как и до 2023 года, после высадки пассажиров проводится влажная уборка и проветривание. Новые нормы сюда не распространились (СП 2.5.3650-20 остается в действии до 2027 года). Личные автомобили очищаются и дезинфицируются по желанию и предпочтениям водителей, новый СанПин в это сферу не вторгается.

Профилактическая дезинфекция в организациях, на предприятиях и ИП проводится независимо от эпидемиологической обстановки согласно регламенту учреждения.

Кто вправе проводить дезинфекцию?

Согласно СанПин 3.3686-21 пункту 86. Дезинфекционные, дератизационные и дезинсекционные мероприятия проводятся персоналом организаций, в соответствии с учредительными документами которых одним из видов их экономической деятельности является выполнение задач по дезинсекционной, дезинфекционной и дератизационной обработке. Это относится прежде всего к санитарной обработке транспортных средств, рекреационных территорий и некоторых других объектов. Медицинские организации являются исключением из этого пункта. Школы – также. Там текущую и профилактическую дезинфекцию вправе проводить специально обученные работники. В заведениях общепита обеззараживание может провести рабочий персонал. Ключевым правилом здесь будет соблюдение безопасности предприятия по системе ХАССП (строго отслеживается с 2023 года).